
Ερωτηματολόγιο διερεφνηςησ απόψεων γονζων για το ςχολείο 

 

Στο πλαίςιο τθσ αυτοαξιολόγθςθσ ςχολικισ μονάδασ και ειδικότερα του άξονα 5 (ςχζςεισ 

ςχολείου – οικογζνειασ) διενεργικθκε ζρευνα για τθ διερεφνθςθ των απόψεων και τθσ 

ςτάςθσ των γονζων και κθδεμόνων απζναντι ςτο ςχολείο και τουσ εκπαιδευτικοφσ με ςτόχο 

τον εντοπιςμό πικανϊν προβλθμάτων, τθν ενίςχυςθ τθσ γονεϊκισ εμπλοκισ ςτθ ςχολικι ηωι 

και τθ βελτίωςθ των ςχζςεων των γονζων και κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προσ 

όφελοσ των μακθτϊν/τριϊν μασ. 

Συγκεκριμζνα, αναρτικθκε ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου ερωτθματολόγιο που 

ςχεδιάςτθκε από τθν αντίςτοιχθ ομάδα δράςθσ τθσ ςχολικισ αυτοαξιολόγθςθσ, και για το 

οποίο ενθμερϊκθκαν οι γονείσ από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Υποβλικθκαν 57 ςυμμετοχζσ, από τισ οποίεσ οι 2 δεν εμπεριείχαν καμία απάντθςθ. 

Επομζνωσ, το ςφνολο των ςυμμετεχόντων που απάντθςαν ςτο ερωτθματολόγιο ιταν 55 

γονείσ και κθδεμόνεσ ςε ςφνολο 115. Δυςτυχϊσ, οι υποβλθκείςεσ απαντιςεισ με δυςκολία 

φτάνουν ςτο μζςο του αρικμθτικοφ ςυνόλου γονζων και κθδεμόνων, παρότι δόκθκε 

επαρκισ χρόνοσ για τισ απαντιςεισ και ζγιναν επανειλθμμζνεσ υπενκυμίςεισ και δόκθκαν 

οδθγίεσ από τον Διευκυντι και τουσ εκπαιδευτικοφσ. 

Από τθν επεξεργαςία των δεδομζνων διεξιχκθςαν τα παρακάτω αποτελζςματα και 

ςυμπεράςματα. 

Η ςυνολική εικόνα που ζχουν οι γονείσ και κθδεμόνεσ για το ςχολείο είναι θετική. 

Καταγράφεται θ ικανοποίηςή τουσ από την ενημζρωςη, την επικοινωνία και τη 

ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν μαηί τουσ. Εκδθλϊνουν αρκετοί από αυτοφσ τθν επιθυμία 

τουσ για τη ςυμμετοχή ςε δράςεισ του ςχολείου, ενϊ δθλϊνουν ότι υπάρχουν περικϊρια 

για ανάλθψθ νζων δράςεων. Είναι διαθζςιμοι για ςυμμετοχή ςε ςεμινάρια ή εργαςτήρια 

για γονείσ, πράγμα που λαμβάνουμε υπόψθ για τθν επόμενθ ςχολικι χρονιά. Ωσ  προσ τισ 

προτεινόμενεσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ κεματικζσ που αφοροφν ςε δράςεισ των μακθτϊν, 

οι γονείσ και κθδεμόνεσ επζλεξαν με ςειρά προτεραιότθτασ: 

Α. Επαγγελματικόσ προςανατολιςμόσ 

Β. Εφθβεία, επικοινωνία και διαχείριςθ άγχουσ 

Γ. Παραβατικότθτα (ενίςχυςθ κετικϊν ςυμπεριφορϊν) και αςφαλζσ διαδίκτυο 

Δ. Υγιεινι διατροφι και πρόλθψθ εξαρτιςεων 

Η συντακτική Ομάδα 

 

 

 

 

 



Ερϊτηςη 1: Από τισ απαντιςεισ ςτο ερωτθματολόγιο προκφπτει ότι ανταποκρίκθκαν 

περίπου τα 2/3 του αρικμοφ των γονζων και κθδεμόνων, ενϊ θ μικρότερθ ςυμμετοχι 

ςθμειϊκθκε ςτουσ γονείσ τθσ Βϋ τάξθσ, γεγονόσ που πικανόν αντικατοπτρίηει τθ μεγαλφτερθ 

ανθςυχία και ενδιαφζρον των γονζων και κθδεμόνων των νεοειςαχκζντων ςτθν λυκειακι 

βακμίδα και των τελειόφοιτων. 

 

 

Ερϊτηςη 2: Με βάςθ το φφλο των μακθτϊν/τριϊν, μοιραςμζνοι εμφανίηονται οι γονείσ και 

κθδεμόνεσ που ςυμμετείχαν ςτθν ζρευνα, πράγμα που πιςτοποιεί φυςικά ότι το 

ενδιαφζρον των γονζων και κθδεμόνων δεν εξαρτάται από το φφλο του παιδιοφ τουσ.  

 

 

 

 

 



Ερϊτηςη 3: Στο μεγαλφτερο ποςοςτό των απαντιςεων οι γονείσ και κθδεμόνεσ δθλϊνουν 

ικανοποιθτικι ςυχνότθτα επικοινωνίασ. Ειδικότερα, οι μιςοί και πλζον επικοινωνοφν 

μερικζσ φορζσ, ενϊ από τουσ υπόλοιπουσ μιςοφσ οι περιςςότεροι ζχουν ςυχνι επικοινωνία 

με το ςχολείο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ερϊτηςη 4:  Ωσ προσ το ηιτθμα τθσ ενθμζρωςθσ, ςχεδόν οι μιςοί γονείσ και κθδεμόνεσ 

δθλϊνουν πάντα επαρκϊσ ενθμερωμζνοι, ενϊ μεγάλο είναι και το ποςοςτό από τουσ 

υπόλοιπουσ που κεωροφν ότι θ ενθμζρωςθ είναι ςυχνά επαρκισ. Ωςτόςο, υπάρχει ζνα 

πολφ μικρό ποςοςτό γονζων και κθδεμόνων που αμφιςβθτεί τθν επάρκεια τθσ ενθμζρωςθσ 

από το ςχολείο. Για το λόγο αυτό περιμζνουμε προτάςεισ από τουσ ίδιουσ ι κεςμικά από το 

Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων για τουσ τρόπουσ με τουσ οποίουσ κεωροφν ότι κα 

βελτιωκεί θ ενθμζρωςθ. 

 
 

 



Ερϊτηςη 5: Οι ςυνθκζςτεροι τρόποι επικοινωνίασ του ςχολείου με τουσ γονείσ και 

κθδεμόνεσ, όπωσ φαίνεται και από το γράφθμα είναι το θλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) 

και το τθλζφωνο. Ακολουκοφν οι δια ηϊςθσ ςυναντιςεισ και τα ενθμερωτικά ςθμειϊματα. 

Ερϊτηςη 5α: Οι απαντιςεισ των γονζων και κθδεμόνων για τισ προτιμϊμενεσ μεκόδουσ 

επικοινωνίασ ςυμπίπτουν με τισ επιλογζσ του ςχολείου, κακϊσ το θλεκτρονικό ταχυδρομείο 

και το τθλζφωνο δθλϊνονται με πολφ μεγάλο ποςοςτό ωσ οι προςφιλζςτεροι τρόποι 

επικοινωνίασ. 

 

 



Ερϊτηςη 6: Επομζνωσ, όπωσ προκφπτει και από τισ προθγοφμενεσ απαντιςεισ, δεν είναι 

ζκπλθξθ το γεγονόσ ότι, ςτθ ςυντριπτικι τουσ πλειοψθφία, οι γονείσ και κθδεμόνεσ είναι  

αρκετά ζωσ πολφ ικανοποιθμζνοι από τουσ τρόπουσ επικοινωνίασ που χρθςιμοποιεί το 

ςχολείο. 

 

Ερϊτηςη 7: Με βάςθ τα παραπάνω εφλογο φαίνεται το αποτζλεςμα αυτισ τθσ ερϊτθςθσ, 

ςφμφωνα με το οποίο, θ επικοινωνία με τουσ εκπαιδευτικοφσ κρίνεται από τουσ 

περιςςότερουσ γονείσ και κθδεμόνεσ ωσ εφκολθ ι πολφ εφκολθ. Υπάρχει ωςτόςο ζνα 

αξιοςθμείωτο ποςοςτό που δεν δίνει οφτε κετικό, οφτε αρνθτικό πρόςθμο ςτθν ευκολία 

επικοινωνίασ με τουσ εκπαιδευτικοφσ, ενϊ ζνα πολφ μικρό ποςοςτό κεωρεί αυτι τθν 

επικοινωνία δφςκολθ. Μζνει να διερευνθκοφν οι λόγοι αυτισ τθσ δυςκολίασ και να 

διευκρινιςτεί αν αφορά ςε εμπόδια από μζρουσ των εκπαιδευτικϊν (π.χ. ςχετικι 

απροκυμία;) ι των γονζων και κθδεμόνων (π.χ. προβλιματα πρόςβαςθσ κ.λ.π.). 

 



Ερϊτηςη 8: Επίςθσ μικρό είναι το ποςοςτό των γονζων και κθδεμόνων που κεωροφν ότι το 

ςχολείο δεν ενκαρρφνει τθ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία. Οι υπόλοιποι, ςχεδόν εννιά ςτουσ 

δζκα, κεωροφν ότι το ςχολείο βοθκά τθν ανάπτυξθ μιασ τζτοιασ ςυνεργαςίασ. 

 

 

Ερϊτηςη 9: Σχεδόν ςτο ςφνολό τουσ, οι γονείσ και κθδεμόνεσ κεωροφν ότι το ςχολείο 

ενκαρρφνει τθ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία. Μόνο ζνασ περίπου ςτουσ δζκα αξιολογεί αυτι τθν 

ενκάρρυνςθ ωσ μικρι. 

 Σε ποιο βαθμό το ςχολείο ενθαρρφνει τη ςυνεργαςία με τουσ γονείσ; 

 

Ερϊτηςη 10: Η πλειοψθφία των γονζων και κθδεμόνων επιδοκιμάηει τθν ανάλθψθ 

πρωτοβουλιϊν για δράςεισ που εμπλζκουν το Σφλλογό τουσ ςτθν υλοποίθςι τουσ. 

Θα θζλατε να πραγματοποιοφνται περιςςότερεσ δράςεισ ςχολείου -  οικογζνειασ; 



 

 

Ερϊτηςη 11: Μόνο το ¼ των γονζων και κθδεμόνων που απάντθςαν ςτο ερωτθματολόγιο 

ςυμμετείχαν, ςε ςχολικζσ δράςεισ. Οι υπόλοιποι, παρά το ότι κάποιοι διλωςαν ότι κα 

ικελαν να λάβουν μζροσ,  απείχαν από τισ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου. Εκτιμοφμε ότι 

πρόκειται για ζνα δείκτθ που από κοινοφ οφείλουμε να βελτιϊςουμε, ϊςτε να 

αξιοποιοφνται όλοι οι παράγοντεσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και να ςυνεργάηονται προσ 

όφελοσ των μακθτϊν/τριϊν μασ. 

 

 

 

Ερϊτηςη 12: Ζνα μεγάλο ποςοςτό των γονζων και κθδεμόνων που ανταποκρίκθκαν ςτθν 

ζρευνα, περίπου 3 ςτουσ 4 δθλαδι, δείχνουν ευχαριςτθμζνοι από τθν ψυχολογικι 



υποςτιριξθ που προςφζρει το ςχολείο ςτα παιδιά. Το ζνα τζταρτο από αυτοφσ που 

απάντθςαν όμωσ εκτιμά ότι θ ψυχολογικι υποςτιριξθ είναι λίγθ ωσ μθδαμινι. (Σθμείωςθ: 

Η ερϊτθςθ δεν διευκρίνιηε τθν προζλευςθ τθσ  ψυχολογικισ υποςτιριξθσ π.χ. τουσ 

εκπαιδευτικοφσ, τον/τθν ςχολικό/ι ψυχολόγο, τθ ςυνεργαςία με εξωτερικοφσ κεςμοφσ 

κ.λ.π.). 

 

Ερϊτηςη 13: Το μεγαλφτερο ενδιαφζρον των γονζων και κθδεμόνων ςτρζφεται ςτον 

επαγγελματικό προςανατολιςμό. Σε ζνα δεφτερο επίπεδο το ενδιαφζρον μοιράηεται ςχεδόν 

ανάμεςα ςτθ διαχείριςθ του άγχουσ και τθν επικοινωνία των εφιβων από τθ μια  και ςτο 

αςφαλζσ διαδίκτυο και τθν παραβατικότθτα από τθν άλλθ. Εξαρτιςεισ και υγιεινι διατροφι 

ςθμειϊνουν επίςθσ, κάποιο ενδιαφζρον, ενϊ δθλϊκθκε από μια μειοψθφία θ ζλλειψθ 

ενδιαφζροντοσ για οποιαδιποτε κεματικι. 

 

 



Ερϊτηςη 14: Η μεγάλθ πλειοψθφία, ςε ποςοςτό μεγαλφτερο από τα 4/5 των γονζων και 

κθδεμόνων εκφράηει άνετα τισ απόψεισ τθσ ςτο ςχολείο. Υπάρχει όμωσ ζνα μικρό ποςοςτό 

που εκφράηεται λίγο ζωσ κακόλου άνετα. (Η ερϊτθςθ δεν διευκρινίηει αν πρόκειται για 

προςωπικι δυςκολία ι αν οφείλεται ςτο προφίλ του ςχολείου) 

 

Ερϊτηςη 15: Συνολικά, θ εικόνα που ζχουν οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν μασ 

από τθ ςυνεργαςία τουσ με το ςχολείο είναι ικανοποιθτικι. Ενδεικτικό είναι ότι ζνα πολφ 

μικρό ποςοςτό δθλϊνει λίγο ικανοποιθμζνο, ενϊ κανείσ/καμία δεν διλωςε κακόλου 

ικανοποιθμζνοσ. 

 

 



Ερϊτηςη 16: Οι περιςςότεροι γονείσ και κθδεμόνεσ φαίνεται να προτιμοφν τθ δια ηϊςθσ 

επικοινωνία, κακϊσ επιλζγουν ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ με φυςικι παρουςία και 

προςωπικι επικοινωνία με τουσ εκπαιδευτικοφσ. Αρκετοί είναι κετικοί ςτα ςεμινάρια και 

ζνασ μικρόσ αρικμόσ γονζων και κθδεμόνων επικυμεί τθ ςυμμετοχι τουσ ςε ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ. 

 

Ερϊτηςη 17: Ποια θεωρείτε ότι είναι τα δυνατά ςημεία τησ ςυνεργαςίασ με το ςχολείο; 

Μόνον από ζναν γονζα/κθδεμόνα απαντικθκε θ ερϊτθςθ, ςφμφωνα με τον οποίο, το 

δυνατό ςθμείο του ςχολείου που ζδωςε τθ δυνατότθτα ςυνεργαςίασ μεταξφ εκπαιδευτικϊν 

και γονζων είναι οι κεατρικζσ παραςτάςεισ. 

Ερϊτηςη 18: Έχετε κάποια άλλη παρατήρηςη ή πρόταςη; 

Το κοινό ςθμείο των απαντιςεων επιςθμαίνει τθν καλι επικοινωνία και διάκεςθ από τθν 

πλευρά των εκπαιδευτικϊν για ενθμζρωςθ και προςφορά οποιαςδιποτε βοικειασ προσ 

τουσ ίδιουσ και τα παιδιά τουσ. 

Πιο ςυγκεκριμζνα διατυπϊκθκαν οι προτάςεισ: 

α. Συχνότερεσ ςυναντιςεισ και δράςεισ 

β. Επικοινωνία του ςχολείου ςε περίπτωςθ που το παιδί αντιμετωπίηει κάποιο αιφνίδιο 

πρόβλθμα (παρά το γεγονόσ ότι αυτό οφτωσ ι άλλωσ  είναι κανόνασ του ςχολείου και 

αντιλαμβανόμαςτε τθν θκικι και τυπικι μασ υποχρζωςθ, καταλαβαίνουμε το άγχοσ των 

γονζων και κθδεμόνων που διατφπωςαν αυτό το αίτθμα). 

γ. Επίςθσ, προτάκθκε μεγαλφτερθ ευελιξία χωρίσ όμωσ να επεξθγείται ςε ποιον τομζα και 

ςυμμετοχι ςτθν ανϊτατθ εκπαίδευςθ χωρίσ να διευκρινίηεται με ποιον τρόπο. 


